

承诺投入1万、10个月回报1万3,如今拿不到钱,众多老人才惊呼上当——

“六顺”是个钓鱼的好地方 没想到我们也被当“鱼”钓了

“唉,六顺生态农艺园是垂钓的好去处,没想到我们也被当‘鱼’钓了。”连日来,多位老年市民向快报反映,南京江宁六顺生态农艺园以高息回报做诱饵,将他们的养老钱给“钓”空了——投入1万元,10个月内连本带息可以拿到1.3万,这30%的高息的确太诱人了!老人们就这样拿出了自己的养老钱。可当拿不到本金和利息时,他们才发觉可能上当了。“400多人,投进去4000多万啊,这可怎么是好?”一位老人捶胸顿足。这究竟是怎么回事?快报记者展开了调查。

近年重大非法集资案

14亿 2007年2月10日晚,浙江东阳市政府宣布本色集团女老总吴英已被刑拘,理由是涉嫌非法吸收公众存款,后有传此案共涉资金14亿。

30亿 从2002年4月起,营口东华集团董事长汪振东虚构养蚂蚁有高额利润,非法集资近30亿元,造成数万人被骗。

10亿 1995年,香港商人简祖杨在东莞进行非法集资,数额高达10余亿元人民币。

记者追踪

董事长称 集资是姐姐个人行为

“集资的事情和我无关。”在六顺生态农艺园,董事长张六顺声称,该公司没有从事高息集资,集资只是其姐姐的个人行为。张六顺解释,为了建设农艺园,他先后投入资金近亿元,才有今天的规模。为了园区有关扩建项目,他曾向姐姐张静借钱,但张静的钱是如何而来,他不清楚。后来,张静因为钱的事情和许多人产生纠纷,他才知道有这回事。“因为她是公司的人,协议书上又盖有公司的章,所以公司才把债务揽了过来,目前正在清理中。”

有关高息借款究竟如何处理一事,张六顺不愿多讲。仅称张静因此事脑子受了刺激,他现在负责处理此事,“只是先清理张静借款的本金,至于30%的利息,我是不可能认的。”

六顺生态农艺园在市内有接待中心,张女士称那是张静日常办公的地方。记者来到该处,一位值班人员称,张静生病了,已有多天没有上班,并拒绝透露张静的联系方式。

涉嫌非法集资 警方立案侦查

日前,记者到江宁区江宁街道了解有关六顺的相关情况。该街道办事处有关人员称,六顺生态农艺园是由个人投资建设的,至于资金来源情况,该街道不清楚。

江宁街道土管所一位值班人员称,六顺生态农艺园的用地只是租用,“六顺曾想征用,因为征用的计划和指标有限,土管部门没有批准。”

记者从江宁区公安分局了解到,因有人举报六顺生态农艺园涉嫌非法集资,该局经侦大队已立案调查。相关人员表示,因正在侦破中,具体情况不便透露。

昨天,省银监部门有关人员称,六顺生态农艺园的行为涉嫌非法集资,该部门将联合有关部门对详细情况进行认定后,及时介入查处。

本版撰文
快报记者 陈泓江

牛 游遍祖国九十九 不如六顺走一走

——老板如此神通广大,能不信他?

“游遍祖国九十九,不如六顺走一走。”“远离都市喧闹的避风港,休闲、娱乐、餐饮、保健、垂钓的胜地。”这是六顺生态农艺园公司(以下简称六顺)对外宣传的口号。

喜欢垂钓的市民对“六顺”并不陌生,它位于江宁区江宁街道陆郎社区,占地千亩左右。该园依山傍水,园内建筑以古秦淮和徽派风格为特色,亭台楼阁、小桥流水,好似一个世外桃源。

在六顺生态农艺园办公区,记者看到门楼柱上悬挂着许多牌匾,“休闲渔业示范基地”、“江苏省消费者信得过AAA级品牌会员企业”、“全国中老年人旅游休闲基地”、“江苏养老休闲中心”等,令人眼花缭乱。一位员工还颇为自豪地称,

去年年底,该园还获得了“国家AA级旅游景区”的称号。

用六顺生态农艺园员工的话来说,“六顺生态农艺园不简单,我们的老板张六顺和他姐姐更不简单,可有能耐了!”

该员工透露,董事长张六顺和总经理张静是姐弟关系,他们曾是下放到陆郎的知青,“返城后,姐弟俩在南京城区卖过猪肉,开过小吃店。”后来,张六顺还经营过鸭子连锁店,并养过鸭子。在水产养殖领域发展后,靠着原始积累,便在陆郎建立了六顺生态农艺园,姐弟俩又再次联手创业,“用行动来回馈第二故乡。”

据了解,为聚集人气,该园已建成的老年公寓一期开始招商,二期工程正在热火朝天施工中。

赚 借给“六顺”1万块 10个月还你1万3

——赚钱就这么简单,能不心动?

“风景好,规模也不错。”2007年初,跟朋友到六顺“一日游”的市民张女士,对该园留下了很好的印象。在游玩当天,张女士认识了六顺生态农艺园有限公司董事长张六顺和总经理张静。

张女士说,张静向众人作了关于农艺园的发展状况的报告,“她说该园每年可以赚1800万。大家有钱不要存银行,不要炒股,只要借给该园,将会得到高额回报。”一番了解后,张女士得知,早在2006年下半年,六顺生态农艺园就以扩大建设为名向民间借贷。如借1万元,该公司10个月内连本带息分批返还1.3万元。“不少人借钱后,都尝到了甜头。”

“10个月30%的利息,这样的赚钱机会哪去找啊?!可比把钱存银行增值多了。”看朋友借钱给六顺,张女士很快也决定先拿出5万元“试水”。

钱借出去了,自然少不了借条。可记者却发现,张女士(乙方)和六顺签的是“股份协议书”。这份协议书“甲方”是六顺生态农艺园有限公司,上面有张静代表公司的签名和印章。

从协议的主要内容看,六顺“分红”的方式是这样的:“乙方持股人民币5万元。乙方可享受甲方定期本利分红,每两周返还一次,前14次每次2500元,后6次每次5000元。”记者发现,本利分红是从签订协议两周后开始返还的,共计40周20次返还完。

“用词好听一些罢了,说是股东那是假的,我们根本不存在股份。”张女士说,“股份协议书”说白了就是借款协议。她说,在和六顺生态农艺园有限公司签协议时,她发现有许多老年人也签了和她相同的协议,只是钱数不一。

急 还钱的时候到了 却再也收不到钱

——大家联合去讨还,难,难,难!

张女士是退休人员,虽然小有积蓄,但5万元对她来说也不是小数目。钱拿去“入股”后,她的心里直犯嘀咕,担心是否能按时拿到承诺的红利和本金。

“开始觉得六顺挺守信用的,没骗人。”眨眼两周过去了,张女士跑到银行查看存折,发现六顺依照承诺已将第一笔款打到了账上,她心里按捺不住兴奋,“看来,想发财也不是件困难的事情。”

多次按时拿到返还的本金和利息,张女士对六顺绝对信任了。她抓住难得的“发财”机

会,又先后借出了10多万元,希望自己的养老钱能像雪球一样在六顺越滚越大。

意外在去年12月出现了。进入12月,两次到了该领取利息和本金的时候,张女士发现没有分文到账,问了别人也是同样状况。这下她急了,“第一次借出的钱,虽然拿了几个月分期返还的本金和利息,却连本还没收回来。万一出现意外上当受骗,那可惨了!”

借出容易讨钱难。此后,张女士深切体会到讨债是如何的不容易。“找到张静,她不再说

以最短的时间帮助最多的人过有钱人的生活。她不是回避大家,就是声称公司资金出现问题,暂时无钱返还本金和利息,完完全全是一副‘死猪不怕开水烫’的态度。”

张女士称,自己和众人又找到了张六顺,得到的答复是“还,马上会返还的”。可是,等了半个多月后,大家依然拿不到一分钱。在讨债的过程中,张女士和大家相互了解,发现六顺借款数额异常巨大,“截至目前,我们所知道的有400多人借出资金累计4000多万元。”

惊 两份承诺书让人感觉不妙 报警!

——前后内容不一,难道有猫腻?

今年元月13日,张女士和众人吃了“定心丸”:张六顺和姐姐当天发出了“承诺书”,承诺会在当月15日至20日给予部分返还。“可直到现在也没有兑现”,说到这里,张女士情绪很激动。

张女士称,从今年元月中旬到3月底,六顺发出了两次还款“承诺书”。并且,张六顺让众多借款人把原先的“股份协议书”变更为“借款合同”,但她和众人没有这样做,“前后承诺不一,明显是在糊弄人”。她向记者出示了两份“承诺书”——

第一份“承诺书”
日期:元月13日
主要内容:

由于六顺公司资金周转困难,公司董事长、市场部经理和部分股民代表于2008年元月13日下午在六顺公司会议室反复商量,确定采取以下措施:六顺公司积极采取相关措施筹

集资金50万-100万,于2008年元月15日-20日前交付公司市场部返还;市场部协助销售22平方米老年公寓10套,每套计10万元整,总计100万元由市场部负责返还,其中销售公寓相关管理规定由市场部提供经公司董事长签字确认;市场部继续按公司相关规定,以30%红利筹集资金用于返还股民(以上运作时间两个月内执行);2008年2月以后的股民返还按协议正常运作,相关费用由市场部报请公司提供资金。

第二份“承诺书”
日期:3月27日
主要内容:
这份“承诺书”不再把借款人称为“股民”,而是“筹资市民”。其中承诺,该公司原市场部遗留的债务问题全由公司承担;公司对每位筹资市民负责到底;
公司对每份资金

款项负责到底;公司在12个月的期限内偿还本金,后6个月返息;公司每月偿还一次本金,每次偿还总金额8%;于1年内还清,6个月内还清利息。

“从第一份承诺书就能看出,借款完全是公司行为。”张女士说,就在去年年底,六顺在资金出现问题的情况下,依然用30%高利息来忽悠人,让人借款给他们,简直是拆东墙补西墙。

张女士说,第二份“承诺书”发出后,张六顺还让她和其他借款人把原来的“股份协议书”变更为“借款合同”。她和部分借款人意识到不妙,这才联名向江宁警方报警,“我们受骗了,‘六顺’向我们非法集资,现在没钱还了。”



位于南京江宁区江宁街道的六顺生态农艺园

快报记者 陈泓江 摄